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Okruh osob, kterým jsou povoleny návštěvy v ZDVOP 

 zákonný zástupce, tj. rodič uvedený v rodném listě dítěte, nebyl-li soudně omezen styk 

rodič s dítětem, 

 příbuzní, osoby blízké, známí, pokud zákonný zástupce dá souhlas s návštěvou, 

 - zákonný zástupce má možnost, prostřednictvím formuláře, uvést osoby, které 

 smí/nesmí dítě navštěvovat. 

Návštěvní dny 

 návštěvní dny nejsou pevně stanoveny 

 návštěvy v zařízení jsou umožněny denně, s ohledem na školní docházku a noční klid, 

 v týdnu jsou návštěvy umožněny po příchodu dětí ze školy, zpravidla do 18 hodin.            

O víkendech, svátcích a prázdninách se mohou návštěvy uskutečnit zpravidla od 8 

hodin do 18 hodin, 

 návštěvám je doporučováno informovat pracovníky zařízení telefonicky, emailem, 

osobně či prostřednictvím vzkazu přes děti, o termínu a času návštěvy předem, aby 

pracovníci o návštěvě věděli a mohli tak zajistit přítomnost dítěte v zařízení. 

Návštěva probíhá v návštěvní a konzultační místnosti, v pokoji dítěte, v obývacím pokoji              

a může probíhat i mimo zařízení, kdy návštěvník na příslušném formuláři podepisuje, že na 

určitý čas přebírá za dítě zodpovědnost. 

Postup při návštěvě: 

 pracovník ZDVOP si nechá od návštěvy předložit doklad totožnosti, aby si ověřil, že 

se jedná o osobu, která smí dítě navštívit, 

 pokud by se jednalo o osobu, která má soudně zakázán styk s dítětem, nebo osobu, 

které zakázal styk s dítětem zákonný zástupce, případně pokud se jedná o osobu, se 

kterou se nechce vidět dítě, pracovník ZDVOP toto dotyčné osobě vysvětlí a požádá ji, 

aby opustila zařízení, 

 pracovník ZDVOP, který návštěvu přijímá, učiní zápis o návštěvě (jméno, datum, čas 

příchodu a odchodu) do karty návštěv, případně zaznamená všechny okolnosti (dárky, 

připomínky, apod.). O návštěvě rovněž učiní záznam do deníku dítěte, 

 každá návštěva je seznámena s vnitřním a návštěvním řádem ZDVOP a stvrdí to svým 

podpisem. 

Zákonný zástupce, osoba odpovědná za výchovu má právo: 

 stýkat se s dětmi v objektu ZDVOP i mimo něj, nebyl-li soudně omezen styk rodiče 

s dítětem, 

 vyslovit písemný souhlas konkrétní osobě (s uvedením jejího jména, příjmení, příp. 

data narození a č. občanského průkazu) s tím, že jiná osoba než zákonný zástupce 

může vzít dítě v rámci návštěvy mimo ZDVOP,  
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 využívat prostor určený pro návštěvy, 

 při návštěvě předat dětem osobní věci, dárky, trvanlivé potraviny, ovoce, sladkosti            

a drobné peněžní obnosy, 

 udržovat s dětmi korespondenci, 

 zasílat dětem balíčky, je zakázáno zasílat alkohol, cigarety, popř. jiné návykové látky 

 vyžadovat informace o chování, prospěchu, zdravotním stavu dětí, 

 žádat o pobyt dětí mimo ZDVOP o víkendech, svátcích, prázdninách, 

 v případě, že návštěva probíhá mimo objekt ZDVOP, navštěvující osoba podepíše 

převzetí zodpovědnosti za dítě v době návštěvy v protokolu o převzetí dítěte, 

 

 

Zákonný zástupce, osoba odpovědná za výchovu má povinnost: 

 ve smyslu zákona č. 359/1999 Sb., ve znění pozdějších předpisů přispívat na náhradu 

nákladů za poskytování ochrany a pomoci dítěti v ZDVOP, 

 spolupracovat s vedením a pracovníky ZDVOP při řešení rodinné situace a problémů 

spojených s pobytem svých dětí v zařízení v oblasti vzdělávání a výchovy, 

 osoby navštěvující děti v ZDVOP jsou povinní dodržovat návštěvní řád ZDVOP                

a příslušná ustanovení vnitřního řádu, která se týkají návštěv, 

 respektovat pokyny pracovníků ZDVOP, 

 zachovávat klid a pořádek, pravidla slušného chování při návštěvě v ZDVOP. 

Nerespektování vnitřního řádu, návštěvního řádu ZDVOP 

 pokud pracovník zařízení zjistí, že se návštěva v ZDVOP chová nevhodně, návštěvu 

na to upozorní a požádá ji o dodržování návštěvního a vnitřního řádu ZDVOP. 

V případě neuposlechnutí, oznámí tuto situaci řediteli zařízení. Ředitel je v takovém 

případě oprávněn zakázat nebo přerušit návštěvu. Pokud návštěvník příkaz 

nerespektuje, pracovník ZDVOP požádá o pomoc s řešením situace Policii ČR, 

 v případě, kdy se osoba navštěvující dítě dostaví do zařízení viditelně pod vlivem 

alkoholu či jiné návykové látky, je jí vysvětleno, že v takovém stAvu nelze návštěvu 

uskutečnit. Je požádána, aby se do zařízení dostavila k návštěvě jiný den. Dítěti je celá 

situace vysvětlena pracovníkem ZDVOP, je mu sděleno, že se návštěva uskuteční 

v jiný den. Situace je nahlášena příslušnému pracovníkovi OSPOD. 

Dítě návštěvu odmítá 

 vždy respektujeme názor a přání dítěte, 

 dítě ubezpečujeme, že kontakt bude probíhat až ve chvíli, kdy na něj bude připraveno     

a uskuteční se v bezpečných podmínkách (např. za asistence pracovníka ZDVOP), 

 o situaci je informován příslušný OSPOD s požadavkem nalezení vhodné 

spolupracující organizace, která by pracovala s rodičem a je osloven psycholog 

ZDVOP, 



 Dětský domov, Nová Ves u Chotěboře 1, PSČ 582 73, IČO 70155861 

 tel. 569621522, e-mail ddnv@chot.cz, dat. schránka: ah6trw5 

   

 Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc 

 

 

4 
 

 

 

 ve spolupráci a po dohodě s dítětem dojde k sestavení plánu kontaktů dítěte s rodičem 

(zajištění asistence při návštěvě, časový plán návštěv, písemný kontakt, telefonický 

kontakt apod.) 

 ve spolupráci s OSPOD je rodič seznámen s plánem a nutností dodržování podmínek 

realizace kontaktu s dítětem (co je třeba, aby rodič změnil, zprostředkování vhodných 

služeb rodiči), 

 pokud by rodič podmínky pro zajištění bezpečného kontaktu nerespektoval, případně 

se domáhal násilně svého práva, následuje oslovení dalších subjektů, jejichž úkolem je 

ochrana dítěte a jeho práv (OSPOD, Policie ČR, soud). 

Pobyty dětí mimo ZDVOP 

Pokud je dítě v ZDVOP na základě smlouvy o poskytování ochrany a pomoci uzavřené                    

s dítětem (příp. v zastoupení zákonným zástupcem), lze pobyt mimo zařízení uskutečnit poté, 

co si zákonný zástupce, jiná osoba odpovědná za výchovu dítěte (či jiný rodinný příslušník po 

souhlasu zákonného zástupce), podá písemnou žádost o pobyt mimo ZDVOP, kde uvede 

termín a adresu pobytu dítěte. U jiných osob lze pobyt povolit pouze po předchozím 

písemném či ústním souhlasu rodičů nebo jiných zákonných zástupců. 

Pokud je dítě v ZDVOP na základě smlouvy o poskytování ochrany a pomoci uzavřené 

s obecním úřadem obce s rozšířenou působností (OSPOD), žádáme OSPOD o vyjádření 

k pobytu dítěte mimo ZDVOP.  

Pokud je dítě svěřeno do ZDVOP na základě soudního rozhodnutí, lze takový pobyt 

uskutečnit pouze po předchozím písemném souhlasu místně příslušného OSPOD. 

 


